

特斯拉降价,对无锡车市影响几何?

近日,全球新能源汽车巨头——特斯拉突然打出“价格牌”。特斯拉宣布,中国内地特斯拉在售 ModelY、Model3 全系降价,降幅最高达3.7万元。

特斯拉是眼下国内销量比较高的新能源车企之一,它的降价是否会搅动新能源车市?现在是购买新能源汽车的好时机吗?记者进行了调查采访。



无锡海岸城特斯拉展厅

特斯拉“六连涨”后首次降价 目前暂无车企跟进

近一年来,锂材料等上游原材料价格大幅上涨,包括特斯拉在内的新能源汽车多次提价。此次降价是特斯拉“六连涨”后的首次降价。对于此次降价原因,特斯拉方面并没有给出明确解释。

无锡目前在乘用车领域的本土新能源汽车厂家有华晨新日和上汽大通两家,这两家有没有跟进特斯拉的降价呢?

华晨新日新能源汽车有限公司相关负责人表示:华晨新

日是 A00 级小车,和特斯拉不管是车型、价格、消费群体都不属于同一级别,特斯拉降价对他们没有影响,他们目前没有跟进。

上汽大通无锡分公司以生产商用车为主,新能源乘用车仅涉及到纯电智能豪华 MPV MIFA 9 等个别车型,而且相关新能源汽车今年销售增幅达 14%,该公司相关负责人表示目前他们的新能源乘用车没有降价。

记者来到海岸城的特斯拉展厅,销售人员表示:“最近来看车的人多了不少,一些以前犹豫不定的人看到降价后,下决心购车了。”正在现场看车的殷女士表示,这次特斯拉降价力度大,我特地带家人来看车。

在国产造车新势力中,“蔚小理”一向是知名度高、销量高的头部企业。记者分别联系了蔚来、小鹏、理想的无锡展厅。这几家相关人士都表示目前暂无降价跟进的情况。

为何特斯拉会在这个时候选择降价?

在当前电池原材料成本上涨以及芯片短缺等问题未完全解决的情况下,为什么特斯拉会选择降价?

在全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树看来,特斯拉这次降价,主要是因为目前市场需求偏弱,其 10 月份订单量不理想。

一家汽车经销商负责人告诉记者,随着产量的上升,特斯拉的平均生产成本降低了,对

于中国市场而言,更是如此。特斯拉上海超级工厂投产以后,国产化率持续提升,特斯拉的生产成本因此在近几年不断降低。特斯拉上海超级工厂在提升产能的同时,车型需求量已出现放缓迹象,需要通过价格调整进一步刺激销量,降价提高销量的方式能充分释放产能。

业内人士认为,特斯拉下调在中国的销售价格,凸显来

自中国自主品牌崛起的竞争压力。特斯拉或许希望赶在中国 2022 年新能源汽车补贴退出之前,通过下调售价,刺激终端销量,冲刺第四季度整体交付目标。比如,最受关注的 ModelY 后轮驱动版,售价由 31.69 万元降至 28.89 万元,售价降至 30 万元以内。这意味着该车型将能够享受约 1.1 万元的 2022 年国家新能源汽车补贴。

此次降价对市场影响有限

无锡某新能源汽车展厅负责人告诉记者:“这次特斯拉降价有点降维打击竞品的感觉,这体现了强势品牌操控市场主动权的能力。但我们家车子的成本没有降低,不能亏本造车,我们做和特斯拉有差异化的市场,所以我们这次没有跟进降价。特斯拉降价会对市场有所影响,总体来说,对市场影响有限,新能源汽车市场总体依然保持稳定。明年新能源汽车补贴将取消,消费者购车费用会上升,建议刚性购车用户在年底之前购车。”

无锡市民们对此是怎么看的呢?市民倪女士去年新买了一辆新能源车,原本家里的那辆燃油车已经开了十年,准备近期换车,决定依然选择燃油车。

倪女士认为家里如果有两辆车的话,一辆燃油车、一辆新能源车的话,搭配比较合理。平常上下班通勤和接送小孩的话,新能源车比较省钱,但是如果外出自驾游或上高速去外地的话,燃油车加油比较方便。新能源车外出的话,目前不管是换电和充电都没法彻底避免“续航里程焦虑”。

市民马先生最近打算把开了多年的燃油车换成新能源车,“新能源车肯定是未来发展的方向,开车成本也比燃油车低很多。这几年中国自主品牌新能源车发展很快,选择非常多。特斯拉降

价不会对我产生任何影响。”

(晚报记者 孙晔)



无锡产华晨新日电动车

本月起 心理治疗费用 能报销了

本报讯 心理治疗的高额费用一直是很多心理疾病群体的隐痛。从市医保局获悉,11月1日起,江苏省将正式执行“心理治疗”项目纳入江苏医保支付范围。

不久前,江苏省医保局发布《江苏省医疗保障局关于将“心理治疗”项目纳入医保支付范围并明确医保支付标准的通知》,将“心理治疗”项目纳入医保支付范围并明确医保支付标准。本次纳入医保支付的“心理治疗”项目,指的是“接受规范化心理治疗培训的精神科医师或取得心理治疗专业技术资格的卫生技术人员,在适宜的独立治疗空间,针对符合心理治疗条件的精神障碍患者,应用规范化的心理治疗技术和个体化的治疗方案进行心理治疗,消除或缓解患者心理障碍表现。每次不少于60分钟”。

“心理治疗”医保支付类别也从“丙类”调整为“乙类”。同时,全省执行三类、二类 and 一类收费政策的定点医疗机构医保支付标准分别为 200 元/次、180 元/次和 160 元/次,不同类别医院的医保支付标准不同,个人先行支付比例为 20%,实际收费超过医保支付标准以上的部分由患者负担。“将心理治疗纳入医保,能有效减轻精神心理障碍患者的经济负担,有力推动患者主动积极就医。早发现,早治疗,可避免疾病严重化。”市医保局待遇保障和医药服务管理处相关负责人说。

全国心理卫生学术大会相关数据显示,中国患有不同程度精神或心理障碍需要专业人员干预的人数估计达到 1.9 亿人。另据报道,去年江苏省接受心理治疗的患者有近 17 万人次,发生医疗费用 2400 多万元。“从今年门诊统计数据来看,因心理疾病就诊的人数确实明显增长。”无锡市精神卫生中心临床心理科、睡眠医学科、心理咨询与心理治疗中心负责人朱伟主任医师说,“心理治疗”纳入医保说明大家开始正视心理疾病和心理治疗,说明社会需求在增加。

“心理疾病和感冒发烧一样,是一种疾病,需要对症治疗,而心理治疗就是治疗心理疾病的一个重要手段,干预越早,效果越好。”朱伟指出,心理治疗主要是治疗精神心理障碍疾病,比如心身疾病、神经症、抑郁症、强迫症、焦虑症等,也适用于人格障碍、适应障碍、儿童青少年情绪与行为障碍、成瘾行为等。心理治疗师需提前了解患者的情况,完成相关心理量表测评,制定治疗计划。通常“心理治疗”不能一次就解决问题,需要依据患者心理问题的严重程度、复杂性和治疗的目的制定短程或者多次疗程治疗方案。据市医保局相关人士介绍,目前我市精神类专科医院以及综合医疗机构精神科都有着差异化的收费标准,依据治疗的不同技术、方法每次收费从几百元到上千元不等。

从市医保局获悉,目前无锡市(包括江阴、宜兴)共有 4 家精神类专科医院全部纳入医保定点范围,另外,我市综合医疗机构设立的精神科,也随同医院一起纳入医保定点范围。下一步,市医保局将对全市有“心理治疗”项目的医疗机构收费标准和实施情况进行摸排审查,进一步规范“心理治疗”项目医保报销事项。(葛惠)